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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 4-7-2024 

 
Προς: Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Χρήστο Στυλιανίδη.  
 
 
Θέμα: Εγκαταλελειμμένη από το κράτος η Νίσυρος με ελλιπή ακτοπλοϊκή σύνδεση 
εν μέσω θερινής τουριστικής περιόδου – Ένα πλοίο την ημέρα χωρίς δυνατότητα 
μεταφοράς οποιουδήποτε οχήματος.  
 
 
Δεν είναι η πρώτη φορά που η Κυβέρνησή σας επιδεικνύει προκλητική αδιαφορία και 

ολιγωρία, σχετικά με το ζωτικό για τα νησιά της απομακρυσμένης Δωδεκανήσου 

ζήτημα της ακτοπλοϊκής τους σύνδεσης. Αυτή τη φορά «θύμα» της αδιαφορίας σας 

είναι η Νίσυρος, η ακτοπλοϊκή σύνδεση της οποίας με την Κω πραγματοποιείται σε 

καθημερινή βάση με ένα και μόνο πλοίο, που δεν έχει τη δυνατότητα να μεταφέρει 

κανενός είδους όχημα. Είναι αδιανόητο ότι παρά τις συνεχείς εκκλήσεις των τοπικών 

αρχών, ουδέν πράττετε ακόμα και τώρα, εν μέσω θερινής τουριστικής περιόδου και, 

αφήνοντας στην τύχη τους τις επιχειρήσεις του νησιού, όταν οι ανάγκες σε 

τροφοδοσία και, εν γένει, εφοδιασμό αγαθών είναι ιδιαιτέρως αυξημένες προς 

εξυπηρέτηση των επισκεπτών.      

 

Είναι τεράστια η αγανάκτηση των κατοίκων, αλλά και των επιχειρήσεων της Νισύρου 

από την κατάσταση απομόνωσης που τους έχετε κατ’ ουσίαν περιάγει, με την άρνησή 

σας να εξετάσετε τα αλλεπάλληλα αιτήματά τους για τη δρομολόγηση περισσότερων 

καθημερινών δρομολογίων προς την πόλη της Κω και την Καρδάμαινα.  

 

Πρόσφατα το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Νισύρου εξέδωσε ψήφισμα 

διαμαρτυρίας, συμφώνως με το οποίο κωφεύετε συγκεκριμένως από τον Οκτώβριο 

του 2023, δηλαδή σχεδόν εννέα μήνες πια, στα αιτήματά τους για οριστική εξεύρεση 

λύσης. Αντιθέτως, έχετε αντιμετωπίσει το ανωτέρω πρόβλημα της ακτοπλοϊκής 
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σύνδεσης του νησιού με την Κω με προχειρότητα και προσωρινότητα, με λύσεις 

ακατάλληλες για τα δεδομένα του νησιού. Είναι δε αξιοσημείωτο ότι κατά το εν λόγω 

ψήφισμα δηλώνεται η εδραία πια πεποίθηση των πολιτών των νησιών μας και, 

ειδικώς, της Νισύρου ότι η Κυβέρνησή σας τους αντιμετωπίζει ως πολίτες δεύτερης 

κατηγορίας.  

Δεδομένου ότι νησιωτικότητα προστατεύεται από το Σύνταγμα μας και η Πολιτεία 

οφείλει να διασφαλίζει την αποτελεσματική σύνδεσή τους με την ηπειρωτική 

Ελλάδα.   

Δεδομένου ότι η ακτοπλοϊκή σύνδεση της Νισύρου είναι απολύτως ελλιπής, καθώς 

ακόμα και σήμερα, εν μέσω θερινής τουριστικής περιόδου, εξυπηρετείται με ένα 

δρομολόγιο πλοίου σε καθημερινή βάση,  που δεν έχει τη δυνατότητα να μεταφέρει 

κανενός είδους όχημα.  

Δεδομένου ότι από τον Οκτώβριο του 2023 ουδεμία οριστική λύση έχετε ανεύρει, 

απαξιώνοντας και αδιαφορώντας για τα επανειλημμένα αιτήματα των τοπικών 

αρχών και των κατοίκων του νησιού.  

 

Ερωτάται ο Υπουργός:  

1. Με ποιό τρόπο και πότε ακριβώς σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε το πρόβλημα της 

ελλιπούς ακτοπλοϊκής σύνδεσης της Νισύρου με την Κω;  

2. Εξετάζετε τη δρομολόγηση της ακτοπλοϊκής διασύνδεσης με καθημερινά 
δρομολόγια προς την πόλη της Κω και τουλάχιστον 3 δρομολόγια προς την 
Καρδάμαινα, για την εξυπηρέτηση από και προς το Αεροδρόμιο, συμφώνως με το 
πάγιο αίτημα των κατοίκων, των επιχειρήσεων και της δημοτικής αρχής του 
νησιού;  

Ο Ερωτών Βουλευτής 
Γιώργος Νικητιάδης 

 




